



ROMÂNIA  
MINISTERUL EDUCAȚIEI NAȚIONALE  
UNIVERSITATEA „1 DECEMBRIE 1918” DIN ALBA IULIA  
CENTRUL PENTRU CERCETARE ȘTIINȚIFICĂ ȘI TRANSFER  
TEHNOLOGIC

Str. Gabriel Bethlen, Nr. 5, 510009 Alba Iulia  
Tel. +40258 806130, Fax. +40258 812630  
url: <http://cercetare.uab.ro> , E-mail: [ccstt@uab.ro](mailto:ccstt@uab.ro)

**CENTRUL PENTRU CERCETARE ȘTIINȚIFICĂ ȘI  
TRANSFER TEHNOLOGIC**

**RAPORT DE ACTIVITATE**

**2017**

	Nume și prenume	Funcția	Data	Semnătura
<b>ELABORAT</b>	Lect.univ.dr. Popa-Gorjanu Cosmin	<b>Director Centrul pentru Cercetare Științifică și Transfer Tehnologic</b>	22.01.2018	
<b>AVIZAT</b>	Conf.univ.dr. Muntean Andreea	<b>Prorector</b>	23.01.2018	
	Conf.univ.dr. Vanca Dumitru	<b>Președinte Comisia pentru cercetare științifică, transfer tehnologic, proiecte și resurse</b>	25.01.2018	

Centrul pentru Cercetare Științifică și Transfer Tehnologic a fost înființat prin decizia Senatului universității preluând o parte a atribuțiilor de gestiune privind activitățile de cercetare ale fostului Centru pentru Managementul Cercetării, Dezvoltării și Inovării. Din luna martie 2016 am fost numit în funcția de director CCȘTT. În anul 2017, la nivelul CCȘTT, care dispune de un director, asistat de o secretară, s-au desfășurat următoarele activități:

- Activități de informare a comunității academice cu privire la standardele de publicare a rezultatelor cercetării științifice și revistele științifice acreditate sau indexate în bazele de date internaționale.*
- Elaborarea Metodologiei de evaluare periodică a calității personalului didactic și de cercetare în colaborare cu prorectorul 1, prorectorul 2, Centrul pentru Managementul Calității și Strategie Instituțională, membrii Consiliului pentru Cercetare Științifică, Transfer Tehnologic, Cercetare și Resurse.*
- Colectarea datelor de la departamente și facultăți și raportarea activității de cercetare în ANS, pentru perioada 2013-2016, solicitate de CNFIS pentru acordarea finanțării suplimentare.*
- Realizarea și depunerea unui proiect de dezvoltare instituțională.*
- Gestionarea activității de susținere a publicării rezultatelor științifice în reviste și volume de conferință.*
- Activități de evaluare a gradului de îndeplinire a criteriilor minimale privind cercetarea științifică.*
- Derularea procedurii de acordare a burselor de performanță științifică în anul 2017.*
- Centralizarea datelor privind manifestările științifice organizate în cursul anului 2017 și cele planificate pentru anul 2018.*

*1. Activități de informare a comunității academice cu privire la standardele de publicare a rezultatelor cercetării științifice și revistele științifice acreditate sau indexate în bazele de date internaționale.*

Cercetarea științifică este unul din criteriile de evaluare instituțională a universității și a performanțelor cadrelor didactice și cercetătorilor. Stabilirea strategiei instituționale privind această activitate trebuie să concilieze trei seturi de cerințe și standarde stabilite de CNADTCU, UEFISCDI, și CNFIS.

Prima categorie de criterii a fost stabilită de CNADTCU, instituție care a reglementat condițiile minime obligatorii pentru acordarea titlurilor academice în învățământul superior, stabilind și tipurile de publicații luate în considerație pentru fiecare domeniu în parte în calcularea punctajului realizat de fiecare cadru didactic sau cercetător. Din acest punct de

vedere există mari diferențe privind cerințele de publicare de la un domeniu la altul. Prin metodologia de premiere a rezultatelor cercetării științifice utilizată de UEFISCDI, a fost propulsat în vârful ierarhiei importanței preponderent publicațiile periodice din domeniul științelor exacte (publicațiile Nature/Science, ISI Web of Science Roșu/Galben). (Informațiile cu privire la categoriile respective au fost postate pe site-ul CCȘTT: <http://cercetare.uab.ro/index.php?pagina=pg&id=6&l=ro>).

CNFIS, prin metodologia de acordare a finanțării suplimentare, a stabilit un alt set de criterii de departajare a publicațiilor pentru care solicită raportarea articolelor științifice și care influențează orientarea cadrelor didactice și cercetătorilor în alegerea revistelor științifice în care se publică rezultatele cercetărilor lor.

De mai bine de un deceniu între criteriile de acreditare a revistelor științifice din România au fost introduse diverse cerințe, printre care existența unei pagini de internet, publicarea rezumatelor articolelor științifice, indexarea în baze de date internaționale, demonstrarea aplicării procedurii *peer-review* la acceptarea/respingerea contribuțiilor propuse spre publicare. Într-o poziție dominantă în ierarhia publicațiilor periodice au fost proclamate și în România revistele indexate de compania Thomson Reuters (denumită mai nou Clarivate) care oferă servicii de documentare bibliografică și diverse calcule bazate pe analiza dinamicii citărilor. În mare măsură, publicațiile periodice din România, unele dintre ele prestigioase, au fost obligate să se adapteze și să îndeplinească condițiile noi pentru indexarea în diverse baze de date. Reglementările privind ierarhizarea publicațiilor științifice au eludat evaluări autentice ale calității producției științifice (care înseamnă citirea și evaluarea calității contribuțiilor acceptate la publicare de către specialiști din domeniul respectiv) și au impus criteriile factorului de impact și al factorului de influență, așa cum sunt ele calculate de cei ce gestionează datele existente în baza de date Clarivate. În pofida insatisfacției și a criticilor exprimate față de aceste criterii, ele continuă să domine în evaluarea cercetării științifice din România. Trebuie să remarcăm că la evaluarea activității de cercetare, metodologia privind standardele minimale pentru conferirea titlurilor didactice face distincții binevenite între ramurile și domeniile științifice adoptând criterii specifice fiecărui domeniu în parte, compensând din acest punct de vedere predominarea informațiilor furnizate de baza de date Clarivate în ierarhizarea rezultatelor cercetării științifice.

**2. *Elaborarea Metodologiei de evaluare periodică a calității personalului didactic și de cercetare în colaborare cu prorectorul 1, prorectorul 2, Centrul pentru Managementul Calității și Strategie Instituțională, membrii Consiliului pentru Cercetare Științifică, Transfer Tehnologic, Cercetare și Resurse.***

Din luna octombrie 2017 au intrat în vigoare prevederile *Ordinului ministrului Educației Naționale și Cercetării Științifice nr. 6129/2017, privind aprobarea standardelor minimale necesare și obligatorii pentru conferirea titlurilor didactice din învățământul superior*. Pentru fiecare domeniu în parte au fost stabilite criterii specifice privind publicațiile științifice și punctajul acordat acestora. Cunoscând prevederile acestui ordin, în lunile martie-aprilie, CCȘTT a transmis departamentelor UAB solicitarea de analiză și stabilire a criteriilor

specifice pe ramuri și domenii privind cercetarea științifică pe care urma să le adoptăm în universitatea noastră. În cadrul universității funcționează programe de studii aferente unui număr de 28 de domenii științifice (comisiile 1, 2, 4, 5, 6, 9, 11, 12, 14, 15, 16, 17, 18, 24, 25, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 35). Departamentele universității au stabilit standardele minimale specifice care au fost ulterior incluse în reglementarea internă a universității privind activitatea științifică.

În 14 decembrie 2017, Senatul Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia a adoptat *Metodologia de evaluare periodică a calității personalului didactic și de cercetare*, cuprinzând atât prevederi referitoare la activități didactice cât și la cercetarea științifică. Evaluarea activității de cercetare este reglementată prin prevederile de la articolul 8 și articolul 10, *Standarde anuale minimale pentru cadre didactice*. În tabelul de mai jos, extras din metodologia în vigoare, sunt detaliate criteriile specifice fiecărui departament, ramuri și domeniu științific, de care trebuie să țină seama strategia instituțională de dezvoltare a activităților de cercetare științifică.

DENUMIREA COMISIEI DE SPECIALITATE CNATDCU	STANDARDE MINIMALE ANUALE DE PERFORMANȚĂ
<b>Facultatea de Științe Exacte și Inginerești</b>	
<b>ANEXA 1 - COMISIA DE MATEMATICĂ</b>	- articol ISI/BDI/ISI Proceedings SAU - 1 citare în anul evaluat conform criteriilor CNATDCU specific comisiei de Matematică (punctul poate fi obținut prin cumularea fracțiunilor obținute).
<b>ANEXA 2 - COMISIA DE INFORMATICĂ</b>	1 articol BDI / ISI SAU pentru Profesor - minim 9,25 puncte conform punctajului CNATDCU Conferențiar – minim 4,6 puncte conform punctajului CNATDCU Lector – minim 3,68 puncte conform punctajului CNATDCU Asistent - minim 2,3 puncte conform punctajului CNATDCU
<b>ANEXA 4 - COMISIA DE CHIMIE</b>	- publicarea a minim 1 articol întreg cotate ISI cu factor de impact SAU - 5 citări pe an evaluat (punctul poate fi obținut prin cumularea fracțiunilor obținute dintr-unul sau din cele două criterii)
<b>ANEXA 5 - COMISIA DE ȘTIINȚELE PĂMÂNTULUI</b>	- 1 articol ISI/BDI/ISI Proceedings SAU - 1 carte publicată în editură recunoscută.
<b>ANEXA 6 - COMISIA DE INGINERIE CIVILĂ ȘI MANAGEMENT</b>	- 1 lucrare publicată în jurnale indexate ISI sau ISI Proceedings / 1 lucrare publicată în jurnale indexate BDI
<b>ANEXA 9 – COMISIE DE INGINERIE ELECTRICĂ</b>	- 1 lucrare publicată în jurnale indexate ISI sau ISI Proceedings / 1 lucrare publicată în jurnale indexate BDI

DENUMIREA COMISIEI DE SPECIALITATE CNATDCU	STANDARDE MINIMALE ANUALE DE PERFORMANȚĂ
<b>ANEXA 11 - COMISIA ELECTRONICĂ, TELECOMUNICAȚII ȘI NANOTEHNOLOGIE</b>	- 1 lucrare indexată ISI journal sau proceedings / 1 lucrare publicată în jurnale indexate BDI / an / cadru didactic
<b>ANEXA 12 - COMISIA DE INGINERIE GEOLOGICĂ, INGINERIE GEODEZICĂ, MINE, PETROL ȘI GAZE</b>	- 1 lucrare publicată în jurnale indexate ISI sau ISI Proceedings / 1 lucrare publicată în jurnale indexate BDI / cadru didactic
<b>ANEXA 14 - COMISIA DE INGINERIA RESURSELOR VEGETALE ȘI ANIMALE</b>	- articole ISI/BDI/ISI Proceedings SAU - cărți publicate în edituri recunoscute
<b>ANEXA 15 – COMISIA CALCULATOARE, TEHNOLOGIA INFORMAȚIEI ȘI INGINERIA SISTEMELOR</b>	- 1 lucrare publicată în jurnale indexate ISI sau ISI Proceedings / 1 lucrare publicată în jurnale indexate BDI / cadru didactic
<b>ANEXA 16 COMISIA INGINERIE INDUSTRIALĂ ȘI MANAGEMENT</b>	- 1 lucrare publicată în jurnale indexate ISI sau ISI Proceedings / 1 lucrare publicată în jurnale indexate BDI / cadru didactic
<b>Anexa nr. 17 – COMISIA INGINERIE MECANICA, MECATRONICĂ ȘI ROBOTICĂ</b>	- 1 lucrare publicată în jurnale indexate ISI sau ISI Proceedings / 1 lucrare publicată în jurnale indexate BDI / cadru didactic
<b>ANEXA 18 - COMISIA DE INGINERIA MEDIULUI</b>	- articole ISI/BDI/ISI Proceedings SAU - cărți publicate SAU -membru/responsabil în cadrul unor proiecte de cercetare
<b>Facultatea de Drept și Științe Sociale</b>	
<b>ANEXA NR. 24 – COMISIA DE ȘTIINȚE JURIDICE</b>	- tratat/monografie/curs universitar publicat la edituri internaționale de prestigiu, la edituri de prestigiu din străinătate, la edituri din țară cu prestigiu recunoscut în domeniu științelor juridice sau la edituri din România acreditate de Consiliul național al Cercetării Științifice SAU  - 1 articol/studiu publicat într-o revistă indexată ISI, BDI sau într-o revistă de prestigiu în domeniul științelor juridice SAU - Director/responsabil/membru în granturi de cercetare sau contracte directe de cercetare, naționale sau internaționale.
<b>ANEXA NR. 25 – COMISIA DE SOCIOLOGIE, ȘTIINȚE POLITICE ȘI ADMINISTRATIVE</b>	- realizarea a minim 1 punct conform criteriilor CNATDCU SAU - publicarea unei cărți în editură recunoscută CNCSIS.
<b>ANEXA 28 - COMISIA DE PSIHOLOGIE, ȘTIINȚE ALE</b>	- minim 1 articol întreg publicat într-o revistă/ jurnal indexat în BDI SAU

DENUMIREA COMISIEI DE SPECIALITATE CNATDCU	STANDARDE MINIMALE ANUALE DE PERFORMANȚĂ
EDUCAȚIEI, EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT	<ul style="list-style-type: none"> <li>- minim 1 articol publicat într-o revistă/ jurnal indexat ISI SAU</li> <li>- minim o carte publicată la o editură recunoscută național/internațional</li> </ul>
ANEXA NR. 30 – COMISIA DE FILOZOFIE	<ul style="list-style-type: none"> <li>- minim 1 articol întreg publicat într-o revistă/ jurnal indexat în BDI SAU</li> <li>- minim 1 articol publicat într-o revistă/ jurnal indexat ISI SAU</li> <li>- minim o carte publicată la o editură recunoscută național/internațional</li> </ul>
<b>Facultatea de Științe Economice</b>	
ANEXA 27 - COMISIA DE ȘTIINȚE ECONOMICE ȘI ADMINISTRAREA AFACERILOR	<ul style="list-style-type: none"> <li>- autor/coautor carte publicată la o editură națională/internațională/internațională SAU</li> <li>- autor/coautor capitol în carte publicată la o editură națională/internațională/ internațională SAU</li> <li>- autor/coautor articol în volume ISI Proceedings SAU</li> <li>- autor/coautor articol ISI cu AIS mai mare decât 0,15 (Index JCR: Core Economics sau Infoeconomics sau Social Science&amp;Science) SAU</li> <li>- autor/coautor articol ISI cu AIS nenul (Index JCR: Core Economics sau Infoeconomics sau Social Science&amp;Science) SAU</li> <li>- autor articol ÎNTREG publicat într-o bază de date internaționala BDI SAU</li> <li>- director/responsabil partener/membru în PROIECT / GRANT DE CERCETARE câștigat în competiții naționale sau internaționale, cu excepția proiectelor finanțate prin programe operaționale.</li> </ul>
<b>Facultatea de Istorie și Filologie</b>	
ANEXA 29 - COMISIA DE FILOLOGIE	<ul style="list-style-type: none"> <li>- îndeplinirea a 10% din <i>Standardele minimale și obligatorii CNATCDU/an</i> după cum urmează:</li> <li>- <b>asistent</b> - 10% din 150 puncte (150 de puncte reprezentând minimum de punctaj pentru standardele minimale necesare și obligatorii pentru conferirea titlurilor didactice din învățământul superior, a gradelor profesionale de cercetare-dezvoltare, a calității de conducător de doctorat și a atestativului de abilitare pentru funcția de <b>Asistent</b> – criterii interne)</li> <li>- <b>lector</b> - 10% din 300 puncte (300 de puncte reprezentând minimum de punctaj pentru standardele minimale necesare și</li> </ul>

DENUMIREA COMISIEI DE SPECIALITATE CNATDCU	STANDARDE MINIMALE ANUALE DE PERFORMANȚĂ
	<p>obligatorii pentru conferirea titlurilor didactice din învățământul superior, a gradelor profesionale de cercetare-dezvoltare, a calității de conducător de doctorat și a atestatului de abilitare pentru funcția de <b>Lector</b> – criterii interne)</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- <b>conferențiar</b> - 10% din 500 puncte (500 de puncte reprezentând minimum de punctaj din standardele minimale necesare și obligatorii pentru conferirea titlurilor didactice din învățământul superior, a gradelor profesionale de cercetare-dezvoltare, a calității de conducător de doctorat și a atestatului de abilitare pentru funcția de <b>conferențiar</b> la nivel național, CNATDCU (vezi anexa 29)</li> <li>- <b>profesor</b> - 10% din 850 de puncte ( 850 de puncte reprezentând minimum de punctaj din standardele minimale necesare și obligatorii pentru conferirea titlurilor didactice din învățământul superior, a gradelor profesionale de cercetare-dezvoltare, a calității de conducător de doctorat și a atestatului de abilitare pentru funcția de <b>Profesor</b> la nivel național, CNATDCU</li> </ul>
<b>ANEXA 31 – COMISIA DE ISTORIE ȘI STUDII CULTURALE</b>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Stabilirea standardului intern al Departamentului pentru ocuparea postului de lector la 50% din punctajul aferent postului de conferențiar.</li> <li>- Stabilirea standardului intern al Departamentului pentru ocuparea postului de asistent la 25% din punctajul aferent postului de conferențiar.</li> <li>- Stabilirea standardului unic anual de performanță la 7,5% din punctajul aferent fiecărei funcții didactice conform noilor criterii CNATDCU și anume: 120 de puncte pentru profesor și conducător de doctorat, 75 de puncte pentru conferențiar, 37,5 de puncte pentru lector. Pentru îndeplinirea punctajului se vor lua în calcul indicatorii I1-I22 prevăzuți pentru Comisia de Istorie și studii culturale. Procentul menționat se aplică punctajului total aferent funcțiilor didactice.</li> </ul>
<b>Facultatea de Teologie Ortodoxă</b>	
<b>ANEXA NR. 32 – COMISIA DE TEOLOGIE</b>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Minim 1 articol întreg publicat într-o revistă/ jurnal indexat în BDI sau minim 1 articol publicat într-o revistă/ jurnal indexat ISI sau un studiu publicat în proceedings-ul unui simpozion internațional</li> <li>- În paralel cu minimul individual, cadrele didactice ale DTAS (specializarea Teologie Pastorală și Muzică Religioasă) sunt integrate în programele de cercetare colectivă de la nivelul Facultății ce țin de dinamica asociată strategiei de dezvoltare pe termen mediu și lung a Facultății de Teologie. Strategia cercetării este în relație directă cu standardele minimale impuse de CNATDCU (conform OM 6129 din 2016 și Anexa</li> </ul>
<b>ANEXA NR. 35 – COMISIA DE ARTELE SPECTACOLULUI</b>	

DENUMIREA COMISIEI DE SPECIALITATE CNATDCU	STANDARDE MINIMALE ANUALE DE PERFORMANȚĂ
	la ordin cu standardele minimale pe comisii de specialitate).
<b>Cercetători</b>	
	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Stabilirea standardului intern al Departamentului de Istorie, Arheologie și Muzeologie pentru ocuparea postului de CS III la 50% din punctajul aferent postului de conferențiar, respectiv 500 puncte.</li> <li>- Stabilirea standardului intern al Departamentului pentru ocuparea postului de asistent la 25% din punctajul aferent postului de conferențiar, respectiv 250 puncte.</li> <li>- Stabilirea standardului unic anual de performanță la 7,5% din punctajul aferent fiecărei funcții didactice conform noilor criterii CNATDCU și anume: 120 de puncte pentru CS I și conducător de doctorat, 75 de puncte pentru CSII, 37,5 de puncte pentru CSIII. Pentru îndeplinirea punctajului se vor lua în calcul indicatorii I1-I22 prevăzuți pentru Comisia de Istorie și studii culturale. Procentul menționat se aplică punctajului total aferent funcțiilor didactice.</li> </ul>

Standardele interne ale departamentelor au fost stabilite în funcție de cerințele fiecărei comisii în parte. În vederea creșterii performanței în cercetare este de reflectat cu privire la oportunitatea stabilirii unui punctaj anual procentual din punctajul CNADTCU la fiecare departament.

A doua componentă a sistemului de reglementări care determină selectarea publicațiilor în care trimitem rezultatele cercetărilor este dată de criteriile stabilite de UEFISCDI pentru premiarea rezultatelor cercetării științifice. Premiarea constă din sume de bani acordate drept premiu pentru publicarea în revistele cu factor de impact indexate în ISI Thomson din categoriile roșie (primul sfert) și galbenă (al doilea sfert). Ținta stabilită este creșterea vizibilității internaționale a cercetării românești prin publicarea în revistele pe care ISI Thomson le-a declarat drept cele mai citate.

Pe pagina de web a CCȘTT au fost incluse informațiile și link-urile spre pagina de web a UEFISCDI, în vederea informării și încurajarea de a publica rezultatele cercetării științifice în acele reviste și publicații propuse de UEFISCDI. <http://cercetare.uab.ro/index.php?pagina=pg&id=6&l=ro>

### ***3. -Colectarea datelor de la departamente și facultăți și raportarea activității de cercetare în ANS, pentru perioada 2013-2016, solicitate de CNFIS pentru acordarea finanțării suplimentare.***

Al treilea set de criterii privind ierarhizarea publicațiilor științifice este stabilit prin metodologia de acordare a finanțării suplimentare de CNFIS. Datele solicitate de CNFIS, care se încarcă în platforma ANS, includ punctajul CNADTCU realizat de fiecare cadru didactic/cercetător stabilit pentru întreaga activitate și numărul de articole publicate în diverse



publicații. În anul 2016 am primit solicitarea de a corecta erorile din raportarea realizată în anul 2015, care consta din verificarea încadrării revistelor științifice.

În lunile iulie-septembrie 2017, CNFIS a trimis propunerile de criterii privind metodologia de acordare a finanțării suplimentare. Față de metodologia aplicată în 2015, în noua metodologie, care solicita informațiile despre articolele publicate între anii 2013 și 2016, au fost propuse categorii noi de reviste, și anume ISI Alb, Arts and Humanities Citation Index, ISI Proceedings. Deși au fost păstrate categoriile ERIH INT 1 și 2, după ce am atras atenția reprezentanților CNFIS că din anul 2014 cele două categorii nu mai există, ci funcționează numai categoria ERIH PLUS, CNFIS a acceptat includerea acestei categorii în platforma de raportare. Aceasta reprezintă un pas înspre o mai bună reprezentare a producției științifice din domeniile științelor umaniste și din revistele științifice interne, care au fost indexate în ERIH PLUS după anul 2014. În același timp, includerea publicațiilor din categoria ISI Proceedings (cărora nu li se calculează factorul de impact și nu sunt incluse nici între publicațiile pentru care se acordă premii de UEFISCDI) ne pune în situația favorabilă de a putea raporta mai multe articole.

În lunile noiembrie și decembrie 2017, la nivelul departamentelor și al facultăților au fost completate informațiile solicitate pentru baza de date ANS. Primul termen de trimitere a datelor a fost amânat din 15 decembrie 2017 până în data de 20 ianuarie 2018, astfel încât toate departamentele universității au reușit să colecteze informațiile solicitate și să le pună la dispoziția CCȘTT pentru încărcarea lor pe platforma ANS.

Ca deficiențe, s-au înregistrat întârzieri la strângerea și furnizarea datelor (unii directori de departament au invocat dificultățile de comunicare cu o parte din cadrele didactice) și de asemenea erori de încadrare a unor reviste în categoriile prescrise, duplicarea articolelor (în cazul în care mai multe cadre didactice sunt coautori, au raportat fiecare în fișierul excel din folderul personal, iar la centralizarea pe departament s-a produs duplicarea). În faza de verificare și validare a datelor se vor reexamina acele informații eronate neidentificate în etapa de strângere a informațiilor.

#### **Propuneri:**

-În vederea îndeplinirii la timp a cerințelor privind furnizarea datelor în ANS, pe viitor, este recomandabil ca structurile de conducere de la nivelul departamentelor să solicite fișele de verificare a îndeplinirii standardelor anual.

#### **4. Realizarea și depunerea unui proiect de dezvoltare instituțională**

În luna mai 2017, a fost scris și depus un proiect intitulat **DEZVOLTAREA INFRASTRUCTURII INSTITUȚIONALE DE SUSȚINERE A ACTIVITĂȚILOR DIDACTICE ȘI DE CERCETARE (DIISADC)**, depus în cadrul competiției pentru Fonduri de Dezvoltare Instituțională 2017. Deși proiectul nu s-a aflat printre cele finanțate în anul respectiv, scrierea sa a fost un pas important înainte în configurarea necesităților de dotare cu bibliografie obligatorie și echipamente necesare activităților didactice și de cercetare din universitate. Toate departamentele au furnizat liste de echipamente și resurse bibliografice

necesare. Reluarea eforturilor și câștigarea finanțării pe *Domeniul 4: asigurarea funcționării în bune condiții a infrastructurii de susținere a activităților didactice și de cercetare* în anul 2018 este obligatorie.

**5. Gestionarea activității de susținere a publicării rezultatelor științifice în reviste și volume de conferință.**

În anul 2017, în conformitate cu procedura 16.003 a fost acordată susținere financiară din fondurile proprii ale universității pentru publicarea sau revizuirea lingvistică pentru un număr de 16 articole. Suma totală solicitată a fost de 15522,34 din totalul de 30000 de lei destinat acestei cheltuieli. Față de anul 2016 se înregistrează o scădere de aproape jumătate din numărul de solicitări de la 31 la 16. Scăderea este justificată de faptul că respectarea prevederilor procedurii 16.003 a limitat la un singur articol pe an/cadru didactic, astfel că solicitările de decontare pentru un alt articol în același an nu au mai putut fi avizate. Această situație se poate remedia prin modificarea procedurii 16.003 care să permită folosirea fondurilor pentru decontarea celui de-al doilea articol, în limita fondurilor disponibile la data de 1 noiembrie 2017. Trebuie precizat că sumele alocate de universitate susținerii publicării sunt gestionate de departamente până la data de 1 noiembrie a fiecărui an. Condiția decontării unui singur articol/cadru didactic/cercetător anual a fost introdusă în vederea sporirii numărului de cadre didactice care pot beneficia de acest suport. În anul 2017, suma totală de 30.000 de lei alocată pentru susținerea publicării rezultatelor științifice a dat o alocare/cadru didactic/cercetător de aproximativ 181 lei. Aceasta a fost suma fixă avizată pentru decontare fiecare solicitare în prima etapă, sumă care a fost după 1 noiembrie completată cu restul până la acoperirea integrală a cheltuielii cu taxele de publicare sau proofreading.

Așa cum se poate constata din consultarea tabelului, în timp ce la DSEI suma alocată pe departament este depășită de solicitări, celelalte departamente au un număr de solicitări foarte mic, sau inexistent. Considerăm că trebuie continuată această formă de sprijinire a publicării rezultatelor științifice prin acoperirea cheltuielilor de proofreading necesare pentru acceptarea publicării în reviste internaționale în limbi de circulație.

În anul 2016 a fost acordată susținere financiară din fondurile proprii ale universității pentru publicarea sau revizuirea lingvistică (proofreading) unui număr de 31 de articole în reviste și volume de conferință/proceeding ISI, cheltuindu-se o sumă de 22653,01 lei. În anul 2015 a fost cheltuită suma de 33.305,28 lei pentru publicarea unui număr de 30 de lucrări. Suma totală destinată acestui obiectiv a fost de 40.000 lei, fiind împărțită pe departamente în funcție de numărul de cadre didactice.

Suma necheltuită pe anul 2016 a fost de 17.346,99. Suma necheltuită pe anul 2017 a fost de 14477.66 lei.

Nr. crt	Departament	sume alocate	sume plătite	dif plătite	disponibil rămas
1	DIAM	2422.36	544.59	875.90	1001.87
2	Filologie	4844.72	0.00	0.00	4844.72
3	Adm.afacerilor si marketing	2049.69	363.06	496.15	1190.48
4	Finante - contabilitate	2422.36	181.53	0.00	2240.83
5	DSEI	7080.75	1815.30	11045.81	-5780.36
6	Drept si stiinte adm	2422.36	200.00	0.00	2222.36
7	Stiinte sociale	2049.69	0.00	0.00	2049.69
8	Educatie fizica si sport	1863.35	0.00	0.00	1863.35
9	DPPD	1677.02	0.00	0.00	1677.02
10	Teologie	3167.70	0.00	0.00	3167.70
					0.00
<b>TOTAL</b>		<b>30000.00</b>	<b>3104.48</b>	<b>12417.86</b>	<b>14477.66</b>

#### 6. *Activități de evaluare a gradului de îndeplinire a cerințelor minimale privind cercetarea științifică.*

Conform hotărârii de senat din 20 martie 2013, criteriile minimale pe care trebuie să le îndeplinească cercetătorii și cadrele didactice aplicate în 2017 au fost:

- pentru cadre didactice (asistent, lector, conferențiar, profesor) – un articol ISI (revistă sau volum de conferință) sau un articol în revistă inclusă în BDI.
- pentru cercetători (CS, CSIII, CS II, CS I)- două articole ISI sau 3 articole BDI. Articolele sunt punctate integral dacă sunt scrise de autor unic sau în colaborare cu autori din altă instituție din țară sau din afara țării. Articolele sunt punctate proporțional cu numărul de autori în cazul publicării lor în colaborare cu alți autori din universitate.

În **anul 2017**, nivelul de îndeplinire a criteriilor minimale a fost 87,17 % din cadrele didactice și cercetătorii universității (136 din 156 cadre didactice și 100% din cercetători). Un număr de 21 de cadre didactice nu au îndeplinit criteriul.

Comparativ cu anul 2016 se înregistrează o creștere a procentului cadrelor didactice care și-au dus la îndeplinire criteriile minimale de aproximativ 5%. În anul 2016, nivelul de îndeplinire a criteriilor minimale a fost de 82,71 % din cadrele didactice și cercetătorii universității (134 din 159 cadre didactice și 100% de cercetători). Un număr de 28 de cadre didactice nu au îndeplinit criteriul în anul 2016, deci a scăzut numărul cadrelor didactice care nu și-au îndeplinit criteriile minimale de la 28 la 21.

Departamentul	Nr. total de membri*	Nr. membri care au îndeplinit criteriul minimal	Nr. de membri care nu au îndeplinit criteriul minimal
DAAM	11	9	2
DSJA	15	14	1
DEFS	9	2	7
DF	19 (+2 rezervate)	18	1
DFC	13	13	-
DIAM	11+2 cercet.	11+2 cercet.	-
DPPD	9	9	-
DSEI	38	32	7
DSS	10	7	3
DT	19	19	-
<b>Total</b>	<b>156 (+2 rezervate)</b>	<b>136</b>	<b>21</b>

\* Fac excepție cadrele didactice titulare care s-au pensionat pe parcursul anului.

### Publicații 2017

Facultatea	Departament	Reviste						Volume colective / de conferință / proceedings				Cărți / Dicționare		
		ISI	BDI	Fără BDI ISI	CNCS B+	CNCS B	Fără CNCS	ISI	BDI	Fără BDI ISI	CNCS	Inter nat.	CNCS	Fără CNCS
Istorie și Filologie	Departamentul de Istorie, Arheologie și Muzeologie	-	15	1	-	-	-	1	2	-	-	2	5	-
	Departamentul de Filologie	4	15	-	-	-	5	-	1	4	3	4	4	1
	Institutul de Arheologie Sistemica Iuliu Paul	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
	Centrul de Cercetări Istorice și Politologice Iuliu Maniu	1	2	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-

Științe Economice	Departamentul de Finanțe-Contabilitate	6	13	3	-	2	-	-	-	-	-	-	1	-
	Departamentul de Administrarea Afacerilor și Marketing	10	5	-	-	-	-	-	-	-	-	5	-	-
Științe Exacte și Inginerești	Departamentul de Științe Exacte și Inginerești	26	14	1	-	-	1	22	6	-	-	-	1	-
Drept și Științe Sociale	Departamentul de Științe Juridice și Administrative	-	10	1	-	2	-	-	-	-	-	-	1	-
	Departamentul de Științe Sociale	-	5	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
	Departamentul de Educație Fizică și Sport	1	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
	Departamentul de Pregătire a Personalului Didactic	4	6	-	-	-	-	-	1	6	4	1	6	-
Teologie	Departamentul de Teologie Ortodoxă și Muzică Religioasă	-	7	-	-	1	4	1	1	-	-	-	5	-
Școală Doctorală	Școală Doctorală - Contabilitate	-	6	1	-	-	-	-	-	-	-	-	1	-
	Școală Doctorală – Filologie	-	7	1	-	-	11	-	1	-	-	1	-	-
	Școala Doctorală – Istorie	-	2	1	-	-	-	-	-	-	1	-	-	-
	Școala Doctorală – Teologie	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-	-
<b>Total</b>		<b>52</b>	<b>107</b>	<b>9</b>	<b>0</b>	<b>5</b>	<b>21</b>	<b>24</b>	<b>12</b>	<b>10</b>	<b>8</b>	<b>13</b>	<b>24</b>	<b>1</b>

(Tabel întocmit de secretar Daniela Câmpean)

Tabel comparativ al datelor privind publicațiile științifice pe anii 2016 și 2017

TOTAL UAB	Reviste						Volume colective / de conferință / proceedings				Cărți / Dicționare		
	ISI	BDI	Fără BDI ISI	CNCS B+	CNCS B	Fără CNCS	ISI	BDI	Fără BDI ISI	CNCS	Inter nat.	CNCS	Fără CNCS
Total 2016	48	128	8	0	4	20	17	14	13	12	8	30	5
Total 2017	52	107	9	0	5	21	24	12	10	8	13	24	1

La totalul publicațiilor se înregistrează o scădere de la 307 în anul 2016 la 286 în anul 2017. Se înregistrează o ușoară creștere la publicații în reviste ISI de la 48 în anul 2016 la 52 în anul 2017. În cazul publicațiilor în reviste BDI avem o scădere semnificativă de la 128 în anul 2016 la 107 în anul 2017. (posibil ca această scădere să fie cauzată de necompletarea datelor privind anul 2017). În cazul volumelor colective / proceedings ISI se înregistrează o creștere de la 17 în 2016 la 24 în 2017. La categoria *Cărți / Dicționare* avem o scădere de la 30 unități în 2016 la 24 în 2017.

**În concluzie**, scăderi substanțiale se înregistrează și categoriile publicații reviste BDI și cărți / dicționare.

**Propunere:** Întrucât din anul 2018 deja vom opera cu noile criterii CNADTCU în evaluarea calității cadrelor didactice și cercetătorilor este necesară redefinirea în baza de date a categoriilor de publicații în conformitate cu criteriile de raportare a datelor ANS (Categoriile pe care le completăm în anexa excel în raportare: ISI Roșu, ISI Galben, ERIH Plus, etc.). În acest fel vom putea mai ușor determina modul în care activitatea de publicare a rezultatelor științifice contribuie la succesul instituției în obținerea finanțării suplimentare.

#### 7. Derularea procedurii de acordare a burselor de performanță științifică în anul 2017

Pe parcursul anului 2017, în conformitate cu *Regulamentului pentru acordarea burselor de performanță științifică* în vederea stimulării dezvoltării cercetării studentești, adoptat de Senatul universității în 14 decembrie 2016, în departamentele universității au fost derulate trei competiții pentru acordarea bursei de performanță științifică la nivelul universității. Prima competiție a avut loc în luna ianuarie 2017 iar cea de-a doua în luna iunie 2017. Au fost selectați de departamente un număr de câte 10 studenți care au derulat activitățile de cercetare la care s-au angajat prin proiectele propuse în competiție. La a treia ediție, cea din luna decembrie 2017, inclusiv un student de la Departamentul de Teologie s-a înscris și a câștigat o bursă de performanță științifică. La competițiile din ianuarie și iunie 2017. Din rapoartele depuse în luna iulie 2017 de participanții la prima competiție, la finalizarea stagiului, s-a constatat că toți cei zece beneficiari ai bursei au îndeplinit obiectivele de a participa la conferințe științifice și de a publica rezultatele cercetărilor în reviste BDI. Evaluarea

rapoartele depuse de participanții la cea de a doua competiție (iulie-decembrie 2017) sunt încă nefinalizate de comisiile departamentale. Bursele de performanță în cercetarea științifică se acordă studenților și masteranzilor Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia care au o activitate academică și științifică foarte bună și care au înregistrat performanțe meritorii în activitatea de cercetare științifică. Bursa de performanță științifică este destinată susținerii materiale a studenților care propun și realizează un proiect de cercetare științifică pe perioada acordării acesteia.

Beneficiarii burselor de performanță în cercetarea științifică acordată din venituri proprii în perioada *ianuarie – iunie 2017*, avizați conform Hotărârii Consiliului de Administrație al Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia nr. 4/1318/25.01.2017, au fost:

- Facultatea de Istorie și Filologie: Armela Diana Bordeanu, Sebastian Manolescu, Ștefan Wagner
- Facultatea de Științe Economice: Claudia Țoțonea, Diana Maria Săvuț, Iuliana Maria Petruța
- Facultatea de Științe Exacte și Inginerești: Elena Marica
- Facultatea de Drept și Științe Sociale: Alin Tomuș, Emilia Mihaela Gherman, Alina Gîncu

Beneficiarii burselor de performanță în cercetarea științifică acordată din venituri proprii în perioada *iulie – decembrie 2017*, avizați conform Hotărârii Consiliului de Administrație al Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia nr. 22/11.758/30.06.2017, au fost:

- Facultatea de Istorie și Filologie: Fetcu Ana, Oaidă Karina, Purdea Claudiu
- Facultatea de Științe Economice: Deac Claudiu Florin
- Facultatea de Științe Exacte și Inginerești: Onița Daniela Marcela
- Facultatea de Drept și Științe Sociale: Doț Adriana Carmen, Talpaș (Stănilă) Denisa, Danciu (Dănulețiu) Adina Elena

Candidatele Lupencea Ionela și Surchelea Raluca Ioana, din cadrul specializării Contabilitate și informatică de gestiune, avizate ca beneficiari de bursă de performanță științifică de Consiliul de Administrație, nu s-au prezentat pentru încheierea formelor contractuale, ca atare, nu au beneficiat de bursa de performanță științifică.

Beneficiarii burselor de performanță științifică au întocmit un Raportul științific final vizat de către îndrumătorul științific la care s-au anexat lucrările publicate, manuscrisele acceptate spre publicare, comunicări sau postere la conferințe științifice, premii și alte rezultate obținute. Rapoartele științifice au fost avizate de către comisia de specialiști din cadrul facultății, iar concluziile comisiilor au fost consemnate într-un Proces Verbal depus la

CCȘTT. Dacă au fost îndeplinite angajamentele din contractul de bursă și după avizarea în cadrul *Comisiei pentru cercetare științifică, transfer tehnologic, proiecte și resurse*, Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia acordă bursierului Diploma de excelență în cercetarea științifică studențească.

**8. Centralizarea datelor privind manifestările științifice organizate în cursul anului 2017 și cele planificate pentru anul 2018.**

Facultatea	Departament / UC	Organizate						Cercuri studențești (existente în univ.)
		Naționale	Internaționale	Naționale cu participare internațională	Regionale	Naționala studențească	Internaționala studențească	
Facultatea de Istorie și Filologie	Departamentul de Istorie, Arheologie și Muzeologie	0,5	3	-	-	1	-	2
	Departamentul de Filologie	-	4	-	-	1	1	4
	Institutul de Arheologie Sistemica Iuliu Paul	-	-	-	-	-	-	-
	Centrul de Cercetări Istorice și Politologice Iuliu Maniu	-	-	-	-	-	-	-
Facultatea de Științe Economice	Departamentul de Finanțe-Contabilitate	-	1,5	-	2,5	0,5	-	2
	Departamentul de Administrarea Afacerilor și Marketing	-	1,5	-	2,5	0,5	-	3
Facultatea de Științe Exacte și Inginerești	Departamentul de Științe Exacte și Inginerești	2	2	-	-	2	-	4
Facultatea de Drept și Științe Sociale	Departamentul de Drept și Științe Administrative	-	-	-	-	1	-	-
	Departamentul de Științe Sociale	1	1	1	1	1	-	-
	Departamentul de Educație Fizică și Sport	1	-	-	-	-	-	-
	Departamentul de Pregătire a Personalului Didactic	1	1	1	-	-	-	-
Facultatea de Teologie Ortodoxă	Departamentul de Teologie și Asistență Socială	1	1,5	-	-	-	-	-
Școala Doctorală	Școala Doctorală	0,5	0,5	-	-	-	-	-
CICOC	Centrul de Informare, Consiliere și Orientare în Carieră	1	-	-	-	-	-	-
CRI	Centrul de Relații Internaționale	-	1	-	-	-	-	-
<b>TOTAL</b>		<b>8</b>	<b>16</b>	<b>3</b>	<b>6</b>	<b>6</b>	<b>1</b>	<b>15</b>



Tabelul următor cuprinde titlul manifestărilor, departamentele organizatoare și gradul de realizare pe parcursul anului 2017.

1	Dezvoltarea turismului cultural local - potențial (Moștenire culturală), parteneriat local, turism creative (Workshop internațional)	Departamentul de Administrarea Afacerilor și Marketing	27 ianuarie	Realizat
2	Aspecte etice în cercetarea științifică economică (Workshop exploratoriu)	Departamentul de Finanțe Contabilitate	18 februarie	Realizat (eveniment adăugat ulterior raportării pe lista manifestărilor științifice pe anul 2017)
3	Exploratory Workshop: Internationalisation of Higher Education: Challenges and Rewards Alba Iulia (Workshop internațional)	Centrul pentru Relații internaționale	27-28 aprilie	Realizat (eveniment adăugat ulterior raportării pe lista manifestărilor științifice pe anul 2017)
4	Atelier de traduceri pentru studenți și elevi (Simpozion național)	Departamentul de Filologie, Centrul de Cercetare și Inovare în Educația Lingvistică (CIEL)	31 martie – 1 aprilie 2017	Realizat
5	Sesiune de comunicări științifice ale studenților și studenților masteranzi (Conferință națională)	Departamentul de Științe Juridice și Administrative	4-5 mai	Conferința a avut loc în perioada 3 – 4 mai 2017.
6	Actualități și perspective în domeniul financiar – contabil (Masă rotundă)	Departamentul de Finanțe Contabilitate	5 mai	Realizat
7	Sesiunea de comunicări științifice a studenților "In Extenso"	Departamentul de Finanțe Contabilitate	5-6 mai	Realizat
8	Sesiunea studențească de comunicări "In Extenso"	Departamentul de Științe Exacte și Inginerești	5-6 mai	Realizat
9	ARS LITURGICA. From the icon glory to the images of (post)modernity (Simpozion internațional ISSTA 2017)	Facultatea de Teologie Ortodoxă	7 - 10 mai	Realizat
10	Sport și societate. Concepte și tendințe actuale 1.Activitățile fizice în realitatea societății contemporane 2.Kinetoterapie și terapii alternative	Departamentul de Educație Fizică și Sport	12- 13 mai	Realizat

11	Conferința națională „Didactica-tradiție, actualitate, perspective”, ed. a 3-a (Sesiune națională)	Departamentul pentru Pregătirea Personalului Didactic	18-20 mai	Realizat
12	Simpozionul Societății de Geografie (Simpozion național)	Departamentul de Științe Exacte și Inginerești	19-20 mai	Realizat
13	Die Union der Rumänen Siebenbürgens mit der Kirche von Rom: ein abschließendes Treffen (Conferința de încheiere a programului bilateral Unirea românilor ardeleni cu Biserica Romei)	Fundația „Pro Oriente”, Viena Departamentul de Istorie, Arheologie și Muzeologie	25 mai	Realizat
14	International UAB - BEnA Conference Environmental Engineering and Sustainable Development (Conferință internațională)	Facultatea de Științe Economice	25-27 mai	Realizat
15	Environmental Engineering And Sustainable Development (Conferința Internațională)	Departamentul de Științe Exacte și Inginerești	25-27 mai	Realizat sub forma unei mese rotunde în cadrul conferinței internaționale International UAB - BEnA Conference Environmental Engineering and Sustainable Development
16	Conferința națională a formelor independente de Asistența Socială - Ediția a V-a (Conferință națională)	Departamentul de Științe Sociale	3-4 iunie	Conferința s-a reprogramat în data de 10 iunie. Realizat
17	Simpozionul național al studenților și masteranzilor (Sesiune de comunicări)	Departamentul de Științe Sociale	3-4 iunie	Realizat.
18	Dialogul culturilor între tradiție și modernitate (Conferință internațională)	Centrul de Cercetări Filologice și Dialog Multicultural (CCFDM), Departamentul de Filologie	9-10 iunie	Realizat
19	CLIE-2017 (Conference on Linguistic and Intercultural Education) (Conferință internațională)	Centrul de Cercetare și Inovare în Educația Lingvistică	16-18 iunie	Realizat

		(CIEL), Departamentul de Filologie, Universitatea din Pila, Polonia		
20	Intercultural Metaphor Panel (Conferință internațională / Proiect CNCS-UEFISCDI)	Centrul de Cercetare și Inovare în Educația Lingvistică (CIEL)	17-18 iunie	Realizat
21	Improving Intercultural Business Skills (Școala de vară)	Departamentul de Administrarea Afacerilor și Marketing	26 Iunie - 9 Iulie	Nerealizat din cauza fondurilor insuficiente.
22	Școala Internațională de Vară a Doctoranzilor Teologi (Conferință internațională (SIVDT 2017))	Facultatea de Teologie Ortodoxă Școala Doctorală de Teologie	9-12 iulie	Realizat
23	INFO-Electronică Aplicată (Școală de vară)	Facultatea de Științe Exacte și Inginerești	24-29 iulie	Realizat parțial pentru domeniul Informatică
24	Recent Trends in Pure and Applied Mathematics (Simpozion internațional)	Departamentul de Științe Exacte și Inginerești	31 iulie - 4 august	Realizat
25	Imaginar, identitate și alteritate în literatură (Conferință internațională)	CCI Speculum; Departamentul de Filologie; Facultatea de Litere a Universității din Navarra	7-9 septembrie	Realizat
26	Workshop on Business Administration and Marketing (Workshop)	Departamentul de Administrarea Afacerilor și Marketing	22 septembrie	Realizat (evenimentul a fost reprogramat în data de 24 noiembrie)
27	Conferința „Dying and Death in 18th-21st centuries”, ediția a X-a (Conferință internațională)	Departamentul de Istorie, Arheologie și Muzeologie	26-28 septembrie	Realizat
28	Educația din perspectiva valorilor, ediția a VIII-a (Sesiune internațională)	Departamentul pentru Pregătirea Personalului Didactic	septembrie	Realizat

29	International Symposium on Funerary Anthropology „Homines, Funera, Astra” 6th edition	Departamentul de Istorie, Arheologie și Muzeologie	15 – 18 octombrie	Realizat (eveniment adăugat ulterior raportării pe lista manifestărilor științifice pe anul 2017)
30	Masă rotundă Tema: Norme juridice și instituții de drept privat (Sesiune națională cu participare internațională)	Departamentul de Științe Juridice și Administrative	26 octombrie	Nerealizat
31	Ziua internațională a Terapiei Ocupaționale (Workshop)	Departamentul de Științe Sociale	27 octombrie	Realizat
32	Bibliologie și Patrimoniu Cultural Național, ediția a XI-a (Conferință națională)	Școala Doctorală de Istorie Departamentul de Istorie, Arheologie și Muzeologie	26-27 octombrie	Realizat
34	Workshop internațional: Trends in Accounting, Audit and Finance (Workshop)	Departamentul de Finanțe - Contabilitate	3-4 noiembrie	Realizat
35	Conferința Națională a Studenților și Doctoranzilor. Istorie, Arheologie, Muzeologie, Istoria Artei și Patrimoniu, Ediția a XXV-a (Conferință națională)	Departamentul de Istorie, Arheologie și Muzeologie	11 noiembrie	Realizat
36	Convergențe și provocări în domeniul științelor exacte și inginerești (Simpozion național)	Facultatea de Științe Exacte și Inginerești	11 noiembrie	Realizat
37	Managementul carierei, Ediția a V-a (Conferință națională)	Centrul de Informare, Consiliere și Orientare în Carieră al UAB	8-11 noiembrie	Realizat
38	Dezvoltare socială și inteligență teritorială (Conferință națională cu participare internațională)	Departamentul de Științe Sociale	17-18 noiembrie	Realizat
39	Conferința adresată profesorilor de liceu: Convergențe și provocări în domeniul științelor economice (Masă rotundă)	Departamentul de Finanțe – Contabilitate Departamentul de Administrarea Afacerilor și Marketing	23 noiembrie	Realizat
40	Ziua Economistului (Masă rotundă)	Departamentul de Administrarea Afacerilor și Marketing	23 noiembrie	Realizat

41	The 9th Edition of the International Conference "Alcoholism and Other Addictions: Psychosocial, Historical and Therapeutical Issues" (Conferință internațională)	Departamentul de Științe Sociale	8-9 decembrie	Realizat
42	Sesiunea națională a studenților și masteranzilor filologi (Simpozion internațional)	Departamentul de Filologie	8-9 decembrie	Realizat

În anul 2017 au fost planificate un număr de 42 de manifestări, din care au fost realizate 39, una parțial iar două manifestări nu au fost realizate (una din lipsa fondurilor suficiente și a doua fără explicații).

Pentru anul calendaristic 2018, departamentele universității au propus un număr total de 30 de manifestări științifice (conferințe, sesiuni de comunicări, mese rotunde, workshop-uri, simpozioane). Lista centralizată a manifestărilor desfășurate în cursul anului 2017 și cele planificate în 2018 se poate consulta pe pagina CCȘTT la adresa: <http://cercetare.uab.ro/index.php?pagina=pg&id=8&l=ro>

Nr.	Denumirea evenimentului	Perioada de desfășurare	Descrierea succintă a evenimentului	Participare (națională, internațională, cadre didactice, cercetători, studenți, etc)	Responsabili
1.	Activitățile fizice și de recuperare în societatea contemporană	9 martie	Conferință națională a specialiștilor din domeniul educație fizică și sport, kinetoterapie și terapii alternative.	Cadre didactice din învățământul preuniversitar și universitar, studenți.	Lect. Univ. Dr. Haisan Angel-Alex, Lect. Univ. Dr. Simon Sorin
2.	In4it-UAB	14 aprilie	Concurs național de informatică	Național	Corina Rotar crotar@uab.ro
3.	Sesiunea studentescă de comunicări "In Extenso" (DSEL)	20 aprilie	Sesiune științifică de comunicări a studenților	Național	Adriana Bârluțiu
4.	Sesiunea de comunicări științifice a studenților IN EXTENSO (ȘTIINTE ECONOMICE)	20 aprilie	Manifestarea are în vedere dezvoltarea implicării studenților de la nivel licență, master și doctorat, urmărind și atragerea elevilor spre colaborarea cu mediul universitar. Manifestarea include și o masă rotundă cu participarea cadrelor didactice participante (universitare și preuniversitare), în vederea extinderii colaborării între cele două niveluri de învățământ. Lucrările vor fi publicate în revista In Extenso în format electronic.	Participare internațională, studenți, cadre didactice universitare și preuniversitare, doctoranzi	Dan Dănuțiu dan.danuletiu@uab.ro
5.	Masă rotundă: Actualități și perspective în domeniul financiar – contabil	aprilie - mai	Masă rotundă, cu participanți din domeniul financiar contabil din universități și din mediul de afaceri	Participare națională, cadre didactice, cercetători și profesioniști în domeniu	Attila Tamas-Szora

6.	Exploratory Workshop on Internationalisation of Higher Education: Challenges and Rewards	26-27 aprilie	Mese rotunde și sesiuni plenare cu privire la internaționalizarea învățământului superior, vizând: <i>Mobilitatea internațională a studenților și personalului; Internaționalizarea acasă și educația digitală; Parteneriate strategice și consolidarea capacităților internaționale.</i>	Participare națională și internațională – cadre didactice, personal administrativ, studenți, cercetători.	Petru Ștefan Ionescu Daniel Melinte <a href="mailto:erasmus@uab.ro">erasmus@uab.ro</a>
7.	Concursul de traduceri literare și de specialitate pentru studenți și elevi	27-28 aprilie	Concursul de traduceri literare și de specialitate pentru studenți și elevi este organizat de Departamentul de Filologie al UAB. Este un concurs anual cu premii la care participă atât studenți din universitățile din țară cât și elevi din județul Alba și din alte județe precum Hunedoara sau Vâlcea. Desfășurarea Concursului e disponibilă online pe adresa <a href="http://traduceri.uab.ro/">http://traduceri.uab.ro/</a> , secțiunea Activități.	Participă elevi din liceele din județ precum și din alte județe din țară, studenți și masteranzi din universitățile din țară.	Teodora Iordăchescu Liana Pioraș Crina Herțeg Natalia Muntean
8.	Conferință internațională a cadrelor didactice: „Law and its challenges – in socio-economic and administrative field”	3-5 mai	Conferință internațională de tradiție, și aniversarea a 25 ani de Drept la Alba Iulia.	Participare internațională.	Miruna Tudorașcu
9.	GeoCAD	25-27 mai	Scopul principal al Simpozionului este de a oferi o oportunitate experților români și străini, cercetătorilor și doctoranzilor să prezinte cele mai recente rezultate, precum și să se întâlnească, să stabilească și să cultive relații personale și profesionale. Acesta se desfășoară pe parcursul a două zile și reunește profesori și cercetători de la universitățile din România (București, Iași, Cluj, Baia Mare, Oradea, Timișoara, Craiova și Alba Iulia), Ungaria, Grecia, Moldova și alte țări. Simpozionul are mai multe secțiuni care cuprind tot arealul de problematice cu privire la situația cadastrului la nivelul țării și a continentului, situația rețelelor geodezice la nivel continental și cu implicații pentru țara noastră, implicațiile aparatului în măsurătorile terestre și aeriene precum și probleme organizatorice ce derivă din implicarea Agenției Naționale de Cadastru și Publicitate Imobiliară în activitățile curente.	International	Ioan Ienciu
10.	Centenarul Unirii Românilor și Europa națiunilor – Biserică și geopolitică	14-15 mai	Manifestarea se desfășoară sub auspiciile celei de a XVIII-a ediție a simpozionului Internațional ISSTA 2018	200 cadre didactice din țară și străinătate	Mihai Himcinschi Alin Albu Ovidiu Panaite

11.	Unitate și misiune eclezială – 100 de ani de la comuniunea spirituală a tuturor românilor	15-17 mai	Manifestarea se desfășoară sub auspiciile celei de a VI-a editie a Școlii Internaționale de Vară a Studenților Doctoranzi Teologi (SIVDT 2018)	10 profesori 50 doctoranzi	Mihai Hincinschi Dumitru Vanca Ioan Emil Jurcan
12.	12. Conferință națională studențească (Drept)	17-18 mai	Conferință studenților și studenților masteranzi cu participare din țară și străinătate	Participare națională și internațională	Ada Hurbean
13.	13. Spiritualitate ortodoxă și cultură românească. 100 de ani de la Marea Unire	18-19 mai	Manifestarea se desfășoară sub auspiciile celei de a II-a ediție a Sesiunii de Comunicări Științifice a Studenților Teologi 2018 (SCSST 2018)	30 de studenți	Nicolae Jan Coriolan Dura
14.	14. Didactica - tradiție, actualitate, perspective	18-19 mai	Conferința își propune să reunească la Universitatea "1 Decembrie 1918" din Alba Iulia cadre didactice și cercetători, devenind un forum de dezbateră a unor teme actuale din științele educației, didactică generală și didactici de specialitate.	Internațională	Ioana Cristina Todor
15.	Conferința Națională a Societății de Geografie	28 mai- 03 iunie	Conferința este dedicată cadrelor didactice din învățământul preuniversitar și universitar din domeniile științe ale Pământului, geografie.	Participare națională – cadre didactice	Nicolae Ludușan Mioara Bulbucan
16.	Conferința internațională DIALOGUL CULTURILOR - ÎNTRE TRADIȚIE ȘI MODERNITATE, ediția a XX-a, dedicată CENTENARULUI MARI UNIRI	7-8 iunie	În acest an, evenimentul este dedicat Centenarului Marii Uniri. <b>Axe tematice propuse: Personalitățile culturale ale Marii Uniri oglindite în literatura română și europeană; Raporturi, conexiuni, interferențe culturale în spațiul european, în sincronie și diacronie; Studii culturale; Discurs, limbaj, comunicare; Traductologie și interpretariat; Didactica disciplinelor filologice: perspective moderne în învățământul preuniversitar și universitar.</b>	Participare internațională (cadre didactice, cercetători, doctoranzi, profesori din învățământul preuniversitar)	Diana Câmpan
17.	Smart Applications & Technologies for Electronic Engineering, SATEE 2018	21-23 iunie	Conferința <b>Smart Applications &amp; Technologies for Electronic Engineering, SATEE 2018</b> este o manifestare științifică, în anul 2018 va ajunge la <b>a 5-a ediție</b> . Începând cu anul 2010 și până în anul 2018, <b>conferința s-a organizat cu o periodicitate de o ediție la doi ani</b> , consacându-se prin caracterul interdisciplinar al topicilor, în zona de „inteligenta” adăugată sistemelor din ingineria electronică, așteptându-se lucrări ce abordează subiecte de actualitate în domeniul ingineriei electronice și informaticii aplicate în electronică, dar și lucrări care prin natura aplicațiilor studiate se află la granița cu alte domenii ale științei.	Internațional	Loredana Boca

18.	International Conference on Linguistic and Intercultural Education, 8th edition – CLIE-2018. Manifestarea este dedicată Centenarului Marii Uniri.	5-7 iulie	CLIE-2018 este dedicată Centenarului Marii Uniri. Conferința CLIE-2018 este un forum de dezbateri academice și o platformă de diseminare a rezultatelor cercetărilor celor mai inovatoare din sfera legăturii indisolubile dintre limbă și cultură, a necesității înțelegerii și acceptării diversității și alterității la nivel global.	Participare națională și internațională	Teodora Iordăchescu Rodica Gabriela Chira Crina Herțeg
19.	Direcții și perspective în cercetarea arheologică actuală. <i>In memoriam Iuliu Paul</i>	4-5 octombrie	Conferința este dedicată memoriei profesorului Iuliu Paul, primul rector al Universității “1 Decembrie 1918”, în anul în care țara noastră sărbătorește centenarul Marii Uniri. Conferința abordează o temă mult promovată și de suflet a profesorului Iuliu Paul, arheologia și direcțiile ei în funcție de vremurile actuale. Ne așteptăm ca la conferința sa participe cel puțin 50 de specialiști (istorici și arheologi).	Națională	Beatrice Ciută <a href="mailto:beatrice.ciuta@uaib.ro">beatrice.ciuta@uaib.ro</a>
20.	Educația din perspectiva valorilor, ediția a X-a	11-13 octombrie	Conferința își propune să reunească într-un cadru academic de dezbateri idei și modele cu relevanță pentru spațiul educațional, susținute de cadre didactice și cercetători din diferite domenii universitare.	Internațională	Dorin Opreș
21.	Alcoholism and Other Addictions: Psychosocial, Historical and Therapeutical Issues"	12-13 octombrie	Conferința își propune să ofere un cadru pentru împărtășirea rezultatelor cercetării în domeniu și al bunelor practici în recuperarea dependentilor. De asemenea manifestarea își propune să stimuleze cercetările în domeniul adicțiilor.	Participare internațională, cadre didactice, practicieni, doctoranzi)	Călina Buțiu
22.	Convergențe și provocări în domeniul științelor exacte și ingineresti 2018	20 octombrie	Simpozion național adresat profesorilor din învățământul preuniversitar	National	Corina Rotar <a href="mailto:crotar@uab.ro">crotar@uab.ro</a>
23.	Workshop cu tema Proxemica în literatură	25-27 octombrie	Termenul de spațiu literar a apărut la Maurice Blanchot, în anul 1955 și ideea de spațiu în literatură încă ridică semne de întrebare. Spațiul literar, diferit de spațiul textului care îl conține, se relevă prin intermediul lecturii. Legătura dintre spațiul textului și personaje a avut de-a lungul timpului mai multe denumiri, „topologia personajului”, „microspațiu al întâlnirilor interpersonale”, „oriologie sau studiul frontierelor”, sau „spațiu social ca biocomunicare”, sau mai nou „proxemica”, și definește legătura spațiului cu personajul, o altă categorie majoră a textului.	Națională, cu studenți, masteranzi și doctoranzi	Gabriela Chiciudean
24.	Conferința națională Bibliologie și Patrimoniu Cultural Național, ediția a XII-a	8-9 noiembrie	Conferința anuală având ca subiect cartea românească veche.	Națională	Ana Maria Roman Negoii



25.	Conferința Managementul Carierei, Ediția a VI-a	14-16 noiembrie	Manifestare organizată de către Centrul de Informare, Consiliere și Orientare în Carieră al Universității „1 Decembrie 1918” Alba Iulia, <b>cel mai mare eveniment de dezvoltare personală și carieră, derulat anual, la UAB, pentru studenți, elevi, absolvenți, precum și pentru toate categoriile de persoane interesate de dezvoltare personală și profesională.</b>	<b>studenți, elevi, absolvenți, angajatori, cadre didactice</b>	
26.	International conference on management, economics and accounting ICMEA 2018	8-9 noiembrie	Conferința internațională având ca subiect teme din domeniul economic.	Participare națională, internațională, cadre didactice, cercetători și profesioniști în domeniu	Dan Topor Attila Tamas-Szora
27.	Conferința Națională a Studenților și Doctoranzilor. Istorie, Arheologie, Muzeologie, Istoria Artei, Patrimoniul, ediția XXVI	16-17 noiembrie	Conferința națională anuală organizată de UAB, (continuatoarea Conferinței Naționale a Cercurilor Științifice Studențești), este cea mai veche și prestigioasă conferință studențească organizată în România în domeniul Istorie și ramurile subordonate. Comunicările științifice sunt publicate în Buletinul Cercurilor Științifice Studențești (publicație indexată CEEOL).	Națională	Cosmin Popa-Gorjanu cosminpg@uab.ro Ileana Burnichioiu diam@uab.ro
28.	Ziua Economistului	23 noiembrie	Manifestarea este adresată mediului didactic universitar, preuniversitar și mediului de afaceri, în vederea dezbaterii principalelor probleme cu care se confruntă economia și societatea românească și a identificării unor posibilități de soluționare a acestora prin acțiunea reunită a celor trei categorii de participanți.	Națională (cadre didactice universitare, cadre didactice din învățământul preuniversitar, antreprenori, reprezentanți agenți economici)	Mădălina Cordoș
29.	Conferința adresată profesorilor de liceu: Convergențe și provocări în domeniul științelor economice	23 noiembrie	Manifestarea științifică este adresată în special cadrelor didactice din mediul preuniversitar, având ca scop promovarea activității de cercetare a acestora, realizarea de schimburi de experiență și crearea de parteneriate între cadrele didactice din mediul preuniversitar și cadrele din mediul universitar.	Cadre didactice universitare, cadre didactice din învățământul preuniversitar	Carmen Paștiu
30.	Sesiunea științifică a studenților și masteranzilor filologi	7-8 decembrie	Sesiunea oferă studenților din universitățile din țară ocazia de a-și canaliza preocupările filologice într-o manieră aplicată, aceea de a elabora lucrări de cercetare care vor fi apoi prezentate colegilor și profesorilor participanți în cadrul Sesiunii, pe secțiunile anunțate: limbă și comunicare, traductologie, literatură și studii culturale. După încheierea zilelor Sesiunii se face o selecție a lucrărilor	Participă studenți și masteranzi din universitățile din țară.	Teodora Iordăchescu Gabriela Chiciudean Crina Herțeg Aura Cibian Natalia Muntean

			<p>prezentate în cadrul Sesiunii pentru un volum ce va fi publicat la editura universității, AETERNITAS. Fiecare student participant va primi un astfel de volum, precum și o parte din cadrele didactice implicate în organizarea Sesiunii. Detalii pe pagina web a Cercului de traduceri, <a href="http://traduceri.uab.ro">http://traduceri.uab.ro</a>.</p>		
--	--	--	--	--	--

**Concluzii și recomandări:**

-Creșterea prestigiului universității prin cercetare și a posibilităților de clasificare în categorii superioare a programelor de studii și a instituției necesită sporirea calității publicațiilor realizate de cadrele didactice și cercetătorii din universitate. Vizibilitatea universității depinde de relevanța studiilor și articolelor publicate și de gradul în care acestea contribuie și participă la dialogul științific global.

-Este utilă coordonarea și stimularea revistelor editate în departamentele universității în vederea îndeplinirii condițiilor pentru indexarea în bazelor de date internaționale (*Web of Science Core Collection Clarivate*) (aplicarea unui sistem de referințe acceptat, respectarea planificării publicării, relevanța internațională, folosirea preponderentă a limbii engleze, aplicarea sistemului de evaluare peer-review, atragerea unor contribuții valoroase).

-Colegiile editoriale și redactorii șefi ai publicațiilor periodice din universitate au posibilitatea de a autoevalua gradul de îndeplinire a condițiilor formale solicitate de Clarivate în vederea includerii revistelor în diversele baze de date gestionate de compania respectivă. Informațiile despre condițiile respective se pot consulta la adresa: <https://clarivate.com/essays/journal-selection-process/>

*Aprobat în Ședința Senatului Universității „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia din 31 ianuarie 2018.*

**PREȘEDINTE**  
**Conf. univ. dr. Lucian Marina**



**AVIZAT**  
**Oficiul Juridic**  
**Consilier juridic Claudia Rotar**